

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2355

DIARIO CATÓLICO

Por nuestra marina mercante

Situado nuestro país en el extremo sud-occidental de Europa y con una longitud costera de 2.125 kilómetros, los problemas del mar interesan naturalmente a España, de ahí que la España nacional sindicalista sienta preocupación por estos problemas y por el desarrollo y florecimiento de nuestra marina mercante.

Ya en fechas anteriores, en plena guerra alguna de ellas, se fijaron las líneas principales de actuación de los Servicios de Comunicaciones y Pesca Marítima, dejándose para más adelante la determinación de las organizaciones que habían de constituirse. Por reciente ley de la Jefatura del Estado — fecha 19 de febrero pasado y que registra el "Boletín Oficial del Estado" del 7 de los corrientes — acaba de darse forma definitiva al organismo rector de la Marina Mercante, el cual engloba las actuales Direcciones Generales de Comunicaciones y Pesca Marítima y adquiere rango de Subsecretaría.

A este respecto destaca el preámbulo de la ley la importancia de los intereses marítimos que a la nueva Subsecretaría se confían "y cuyo fomento es básico para el resurgir de la Nación", y al mismo tiempo "porque constituyendo la F.O. mercante un elemento fundamental de la defensa nacional, el indicado organismo, dependiente en la paz del Ministerio de Industria y Comercio y en tiempo de guerra del de Marina, conservará en cualquiera de los dos casos relaciones continuas con el otro Ministerio".

De celebrar es realmente este nuevo paso dado en la reconstrucción integral de la nueva España y precisamente en este aspecto que, como indicábamos ya, es vital para España dada su posición marítima innegablemente relevante. Supuesta a su vez la importancia del cargo que desempeñará el nuevo Subsecretario de la Marina Mercante, se dictamina en la parte dispositiva de la ley que el nombramiento recaerá en persona técnica, o sea, en un almirante o un capitán de navío de la Armada, cuyas atribuciones y cometido se especifican seguidamente; al frente asimismo de las actuales Provincias marítimas habrá un Comandante militar de Marina que será al mismo tiempo delegado del Ministerio de Industria y Comercio para las materias de su competencia.

Importantes negociaciones entre el Gobierno español y el argentino

500 millones de pesetas para operaciones de intercambio de productos y mercancías

España mandará apreciable cantidad de su industria manufacturera y la Argentina continuará sin interrupción sus envíos de trigo, maíz, cebada, avena, pieles, caféina, productos lácteos, carne, etc.

Madrid. — Pueden considerarse las negociaciones entre el Gobierno español y el argentino para acordar una operación de intercambio de productos y mercancías con carácter estable, la que se estima en principio a canjearse aproximadamente a la suma de 500.000.000 de pesetas por medio de compensaciones crediticias. España mandará una apreciable cantidad de su importante industria manufacturera y de ella muchos artículos que nunca había adquirido la Argentina, y este país continuará sin interrupción mandando trigo; maíz; cebada; avena; pieles; caseína; productos lácteos; carne, etc. A estos efectos, el día 3 de

Un mensaje de felicitación del Caudillo al Papa

Con motivo de celebrar S. S. el aniversario de su coronación

Ciudad del Vaticano. — Con ocasión del aniversario de la coronación de Pio XII, han llegado hasta el Sumo Pontífice numerosas pruebas de homenaje de parte de los Soberanos y Jefes de Estado.

Madrid. — Con ocasión del aniversario de la elevación al solio pontificio de S. S. Pio XII, el Jefe del Estado ha dirigido al Santo Padre un telegrama en el que le expresa sus felicitaciones por tal motivo. Igualmente se han cruzado expresivos telegramas entre el Ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer y el Cardenal Secretario de Estado, Mons. Magliano.

EFE

XII aniversario

Hoy se cumple el XII aniversario del fallecimiento, lejos de la Patria que tanto amaba, del General don Miguel Primo de Rivera, Marqués de Estella.

Durante el tiempo que el gran



patriota asumió la presidencia del Gobierno, España logró resolver importantes problemas que la habían afligido durante mucho tiempo, entre ellos la cuestión de Marruecos y la cuestión social que tan agravada estaba en Cataluña cuando el ilustre General dió su histórico golpe de Estado.

España, pasados los años precisos para examinar con la necesaria perspectiva la obra política del Marqués de Estella, rinde justo homenaje de recuerdo al que desde la jefatura del Gobierno hizo cuanto le fué posible para dar días de paz y de gloria a la nación española.

El Fuhrer pronunció unas palabras de reconocimiento a los sacrificios de estos héroes.

Asistieron al acto el Jefe Supremo de las Fuerzas Armadas alemanas, todos los ministros del Reich, los Reichsleiter y representantes diplomáticos de las naciones aliadas de Alemania. Los familiares de los soldados que encontraron la muerte en el campo de batalla tenían reservado un sitio especial, así como los heridos hospitalizados en Berlín.

Después de la ceremonia conmemorativa, el Fuhrer depositó una corona al pie del monumento a los Caídos en el Unter Linden, donde pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

Ante el Fuhrer desfilaron 60 banderas y 35 estandartes de la campaña del ejército alemán en la Gran Guerra y 6 estandartes cubiertos de gloria, en la guerra actual. Desfiló un batallón de honor compuesto de tres unidades de las tres armas alemanas.

A es a impresionante ceremonia asistieron miles de personas.

Al propio tiempo que en Berlín se han celebrado actos conmemorativos análogos en toda Alemania.

En todos los edificios ondea la bandera en señal de duelo.

EFE

JUNTA DIOCESANA DE A. C. Campaña pro Caridad

"Es necesario volver a una vida más modesta; renunciar a los placeres, muchas veces hasta pecaminosos, que el mundo ofrece hoy, en tanta abundancia, olvidarse de sí mismo por el amor del prójimo".

(PIO XI)

El sábado volvió a reunirse el Consejo de Ministros

Se reconocen oficialmente los Sindicatos nacionales de la Madera y Corcho, de Hostería y similares y de la Construcción. — Alistamiento del reemplazo de 1943. — Se declaran incompatibles con la profesión militar los cargos y actividades ajenos al Ejército

SE NOMBRA SUBSECRETARIO DE LA MARINA MERCANTE A D. JESUS ROTAECHE

En la Vice Secretaría de Educación Popular, se facilitó anteañoche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde del mismo día bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Secretaría general del Movimiento
Decretos por los que se reconocen oficialmente los Sindicatos nacionales de la Madera y Corcho, de la Hostelería y similares y de la Construcción.

Ejército
Decreto que dispone el alistamiento del reemplazo de 1943.

Decreto que aprueba el Reglamento de recompensas en tiempo de guerra.

Decreto por el que se crean las Juntas regionales de Acuartelamiento.

Decreto por el que se amplían las de 1 de marzo de 1940 sobre haberes pasivos.

Decreto que concede una pensión extraordinaria a los familiares del general González Espinosa.

Decretos por los que se declaran incompatibles con la profesión militar los cargos y actividades ajenos al Ejército.

Decreto por el que se dan instrucciones provisionales para el reclutamiento de la oficialidad de complemento (Milicias Universitarias).

Decretos por los que se asciende, por méritos de guerra, al coronel de Caballería don Fernando Barrón Ortiz y al coronel de Infantería fallecido don Francisco Carroquino Luna.

Decretos por los que se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales Solchaga; Bartomeu; Saez Buruaga; Latorre; Cebreiros; Escrivias; Cayuela; Frutos; Utrilla; Cunella y González Gómez.

Decreto por el que se concede pensión extraordinaria a los tenientes honorarios del Ejército supervivientes de las cruzadas de siglo XIX.

Expedientes de revisión de escalas.

Aprobación de expedientes de trámite.

Aire
Decreto por el que se organiza el personal de las Maestranzas aéreas.

Expedientes de obras con cargo al presupuesto extraordinario.

Expedientes de clasificación de las industrias aeronáuticas.

Decreto sobre la situación de los funcionarios de otros Ministerios al servicio del Aire.

Industria y Comercio
Decreto sobre seguro y reaseguro de los cascos de los buques abanderados en España.

Decreto por el que se resuelven los asuntos pendientes de auxilio a las industrias.

Acuerdos sobre la aplicación de las columnas del arancel a las primeras materias importadas directamente de las colonias portuguesas.

Decreto por el que se nombra Subsecretario de la Marina Mercante a don Jesús Rotaeche.

Acuerdo por el que se concede un crédito para el sondeo en Tremp (Lérida).

Agricultura
Decreto por el que se modifica la aplicación del artículo 29 del de 10 de febrero de 1940 sobre concesión de créditos agrícolas.

Obras Públicas
Ley por la que se dispone la forma en que ha de efectuarse la reparación y conservación de caminos para el servicio de las posesiones del Patrimonio nacional o enclavados en él en los términos municipales de Aranjuez, El Pardo, San Ildefonso y El Escorial.

Decreto por el que se autoriza al Ministro para ejecutar por ad-

ministración, mediante destajos, las obras de la tercera presa de las alzas móviles para el encauzamiento del Manzanares.

Decreto por el que se declara de interés nacional las obras de construcción del pantano Entrepeñas (Guadalajara).

Trabajo
Decreto por el que se designa una Comisión recopiladora y fundidora de la legislación del Ministerio.

Decreto por el que se restablece y reorganiza la concesión de la Medalla al Mérito y al Sufrimiento en el trabajo.

Decreto por el que se autoriza

la Junta interministerial para mitigar el paro para que se libere un millón trescientas setenta y cinco mil ciento cuarenta y dos pesetas con cincuenta y dos céntimos, "a justificar", con cargo a la partida reconocida en el presupuesto extraordinario aprobado por la ley de 8 de marzo de 1941 a favor del Ministerio de la Gobernación para la construcción de los Gobiernos civiles de Avila, Orense, Palencia y Soria.

Decreto por el que se aprueba el censo de población de 1940.

Ley por la que se aprueban los presupuestos de gastos e ingresos del Instituto Nacional de la Vivienda para el ejercicio de 1942.

Decretos de personal.

CIFRA

Clausura del Ciclo de Lecciones Lulianas en San Francisco

"Adaptación de las Obras Rimadas de Ramón Lull al mallorquín moderno"

Sobre este tema pronunció la tarde del día 12 su lección —la última del Ciclo— el M. I. Sr. Dr. D. Andrés Caimari, Canciller-Secretario del Obispado

UNAS NOTAS FINALES

Continuando el Ciclo de Lecciones Lulianas, en el salón de actos del convento de San Francisco de nuestra ciudad, la tarde del día 12 pronunció la última lección el M. I. Sr. Dr. don Andrés Caimari, Canónigo, Canciller-Secretario de la Diócesis, sobre el tema: "Adaptación de las obras rimadas de Ramón Lull al mallorquín moderno".

Tomaron asiento en el estrado

En la tarea luliana tienen cabida todos. Desde los sabios que hurtan las horas al sueño para captar el pensamiento íntimo del Maestro, hasta los "juglares de Valor" que divulgan los bellos dictados de Ramón Lull "a fin de aumentar la Devoción". Mi trabajo se encamina a los que no disponen de tiempo para buscar la equivalencia de los arcaísmos y provincialismos de que



Acto de clausura de las Lecciones Lulianas en el salón de actos de la V.O.T. del convento de San Francisco

abundan las Obras rimadas de Lull. Por eso presento los textos adaptados al habla de hoy, e iluminados con cura paciente.

Para implantar los tres ideales de convertir a los que van errados, hasta el martirio, con la inspirada producción de libros "unos buenos y otros mejores", se valió su potente originalidad de todos los medios: estudios, enseñanzas universitarias, conferencias públicas, proyectos de cruzada, visitas a los Reyes y a los Papas, y, sobre todo, de libros "de inspiración oriental en el fondo y en la forma". Uno de los medios más eficaces de su escuela fué el empleo de procedimientos artísticos y de la poesía lírica en muy variadas combinaciones de metros y de rimas. Logra su forma más bella en la admirable elegía del Desconfort.

Este perfil señala el íntimo y el ingenio poético de Ramón, y más todavía la clarividencia de su Obra.

Pasa a estudiar la trascendencia didáctica, histórica y social del Arte de Juglaría que señoreaba líricamente desde la tibia mollicie de Provenza hasta las más dispares cortes europeas. Expuestas las definiciones descriptivas de tratadistas tan insigües como Milá y Fontanals, Menéndez y Pelayo y Menéndez Pidal, pone de relieve el retorta

Lisboa. — Han llegado 22 naufragos del vapor inglés "Bradford City".

Nueva York. — 29 marinos de un buque mercante aliado torpedeado en el Atlántico por un submarino alemán han desembarcado en la costa oriental del Canadá.

WFE

Comentarios

El castillo de Calatrava

La conmemoración hagiográfica de San Raimundo de Fitero —15 de Marzo— hace surgir en la fantasía la recia silueta, ruinoso hoy, de esta famosa ciudadela, señera en medio de las llanuras manchegas, cuna de la inclita orden militar fundada en Calatrava la Vieja, cabe la actual Carrión de Calatrava, por el insigne abad navarro.

Pocas veces el ideal caballeresco y religioso ha encontrado expresión más fiel y más solemne que esta fortaleza de espesos y multiformes muros empotrados en el cuarzo silíceo de la montaña, utilizando los distintos niveles del peñasal y los huecos de los picachos. Su corazón es la iglesia, hermosa fábrica de tipo monacal cisterciense, arropada por los torreses y demás defensas que diríanse hechas para custodiarla. Las columnas de su fachada imponente son cuatro cubos de fortificación; y a su derecha levántase la fortísima torre del homenaje en cuyas almenas flameó un día al viento el pendón blanco campeando en el centro la cruz roja ostentada que sobre el pecho flordeaban los caballeros calatraveses.

La "Crónica general" de Alfonso el Sabio nos cuenta así el origen de la ilustre orden militar. Acababa de morir en Castilla Alfonso VII y se disponían los almohades a invadir la cuenca del Guadalquivir. Sancho III, en vista de que los templarios desesperaban de poder defender la plaza de Calatrava, entrada natural de Castilla, viniendo de Andalucía, mandó pregonar que si alguien se atrevía a tomar a su cargo la defensa de aquel castillo, se lo daría por juro de heredad. "Et era y estonces en Toledo don Remond, abbad de Fitero, omme frayre et de religión, et avie y con ell un monge a quien dizien Diago Velasquez, omme fidalgado et noble et que fuera en otro tiempo al siglo omme libre en fecho de cavalleria, et era natural de tierra de Burueva, et en su manebria criárase con el rey Don Sancho". Decididamente se ofrecieron al rey para la arriesgada empresa.

Al llamamiento de cruzada hecho inmediatamente por el valeroso abad acudieron multitud de caballeros y hombres armados organizándose así la defensa de Calatrava. "Estonces muchos a quien venó de voluntat, tomaron abbito, ligero et non pesado, assi como la orden de cavalleria lo demandaba"; y así fundó San Raimundo una nueva orden de monjes-guerreros parigual a las que tantos laureles e influencia habían conquistado peleando en los Santos Lugares. "Et el abbad de Fitero tornóse dalli a su monasterio, et tomó muchas vacas et greyes e muebles, et scressó ayuntó grand muchedumbre de batalladores et combatientes et omnes de armas, a quien dió soldadas et mandas et tod esto aduxolo consigo a Calatrava, et treux et otrosi todos sus monges." De esta manera quedó convertida la fortaleza de Calatrava en una posición de las más formidables que entonces se conocían, y por ello dura hoy todavía su recuerdo.

El genio de Ramón Lull, que conocía la fuerza social del Arte de Juglaría, la convirtió en poderosa arma de conquista espiritual. Con los moralistas de su tiempo, execró los vicios de los juglares; pero no los desterró de su Ciudad ideal, delineada en el Blanquerna, como los extrañaba Platón de su "República", antes intentó por todos los medios tornarla a la "final

(Continúa en tercera página)

DISCURSO DE HITLER

"Los Ejércitos bolcheviques serán batidos en el próximo verano hasta su total destrucción"

En Berlín se celebró ayer una solemne ceremonia militar

Berlín. — El Fuhrer en el discurso que pronunció en el Museo del Ejército, en la ceremonia de conmemoración de los Caídos durante la Gran Guerra y la guerra actual, se lamentó de la incomprensión de Inglaterra y Francia, desde la llegada del nacional socialismo al Poder.

Audió al proceso francés actual en el que se juzga a los responsables, no de la guerra sino de la falta de armamento, cosa incomprensible para nosotros alemanes.

Hitler habló de los acontecimientos de la guerra en el Este que mostró el esfuerzo que ha realizado en el curso de la guerra actual, desde la llegada del nacional socialismo al Poder.

Hitler aludió a los éxitos obtenidos por los japoneses en Asia oriental y terminó exaltando la memoria de los caídos cuando la primera guerra mundial, de los que se sacrificaron por el movimiento nacional socialista y por todas las víctimas de la guerra actual.

Berlín. — Se ha celebrado una solemne ceremonia militar en el Museo del Ejército en ocasión de la conmemoración de los soldados alemanes caídos en la Gran Guerra y en el curso de la contienda actual.

Información de última hora

No se ha modificado la posición de la Iglesia ante las doctrinas soviéticas

Es improcedente, sin embargo, hablar de un paralelo entre el Japón y la U.R.S.S. respecto del Vaticano

Siempre existieron las mejores relaciones entre el Vaticano y el Mikado

Berna. — Las reacciones entre la Santa Sede y Rusia, por un lado, y el Japón, por el otro, han sido definidas de modo claro y concreto en los círculos oficiales del Vaticano.

Se hace constar que la posición de la Iglesia Católica ante las doctrinas soviéticas no se ha modificado.

La Santa Sede adoptó, en el presente conflicto, una actitud neutral, no constituyendo ésta la aprobación de las teorías y prácticas bolcheviques.

Es improcedente hablar de un paralelo entre el Japón y la U.R.S.S. Existe gran diferencia entre la actitud del Gobierno de Tokio y el Kremlin respecto del Vaticano.

El Japón dió pruebas de completa tolerancia con todas las religiones, especialmente la católica, una de las cuatro reconocidas por el Estado.

Mientras, la U.R.S.S. es oficialmente atea, persiguiendo la religión.

Además, siempre existieron las mejores relaciones entre el Vaticano y el Mikado. En Tokio hay una Delegación Apostólica.

El establecimiento de relaciones diplomáticas formales entre la Santa Sede y el Japón significaría la legalización de un estado de derecho y no podría considerarse el hecho como un acontecimiento verdaderamente excepcional.

IMPORTANTE ARTICULO DE "L'OSSEVATORE ROMANO"

Ciudad del Vaticano. — El periódico "L'Osservatore Romano" publica un artículo dedicado a la misión confiada a S. S. Pio XII "mensajero de la Paz" en el que justifica la actitud de la Iglesia en el actual conflicto mundial.

El diario pone de relieve las palabras del Papa, cuya aspiración suprema es la de "ganar la paz" y dice que estas palabras suscitan reacciones diversas, si se las considera únicamente desde el punto de vista de la guerra y sus consecuencias. Sin embargo, es indispensable desarrollar los gérmenes espirituales, que al día siguiente del conflicto impedirán que las heridas se gangrenen. Algunos quisieran que la autoridad espiritual suprema se pusiera al lado de uno de los dos bandos en lucha. Esto significa desconocer su misión, hecha de verdad y de justicia, que no puede tomar partido por uno u otro.

La palabra del Papa —añade— no puede ser considerada como arma espiritual susceptible de ser utilizada en la lucha. El Papa tiene derecho, y no deber, a hablar, el derecho a escoger el momento y el medio de transmitir su pensamiento. S. S. plantea principios pero no pronuncia sentencias y deja a la conciencia objetiva de los hechos y a la inteligencia el discernir quienes son los que respetan la justicia y la verdad y hasta qué punto lo hacen.

Aquí —termina diciendo el órgano del Vaticano— que para ganar la paz ha proclamado y defendido sus principios, iguales para todos sin dejarse arrastrar a la guerra, pero sin estar ausente de ella, puede muy bien ser mañana, "en la hora de las tentaciones" el único que, exento de desconfianza y suspicacia, consiga poner al mundo al abrigo de ellas.

UN CONVENIO ENTRE LA SANTA SEDE E ITALIA

Ciudad del Vaticano. — En la mañana del sábado se firmó, en el Departamento del Cardenal Secretario de Estado, un convenio entre la Iglesia e Italia, en virtud del cual se prorrogó por tres años el reconocimiento, por parte del Estado italiano, de los actos realizados por las autoridades religiosas y eclesiásticas sin observancia de la ley civil.

Firmaron el convenio el Secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Maglione, y el Embajador de Italia cerca de la Santa Sede, Guariglia. EFE

La batalla naval de Java, la más sangrienta de cuantas libraron los japoneses

¿Encontró la muerte en la lucha el Contralmirante Doorman?

Londres. — La batalla naval de Java es la más sangrienta de cuantas libraron los japoneses, ha declarado el Almirante James.

"Todas las posibilidades de perder —ha añadido— estaban del lado de los aliados, pero éstos combatieron mientras quedó un cañón en condiciones de disparar".

LOS BUQUES HUNDIDOS

Washington. — Doce buques de guerra norteamericanos, ingleses y holandeses fueron hundidos por la escuadra japonesa en la batalla naval de Java.

Las fuerzas de superficie que tomaron parte en la batalla eran numéricamente superiores.

bargo, es indispensable desarrollar los gérmenes espirituales, que al día siguiente del conflicto impedirán que las heridas se gangrenen. Algunos quisieran que la autoridad espiritual suprema se pusiera al lado de uno de los dos bandos en lucha. Esto significa desconocer su misión, hecha de verdad y de justicia, que no puede tomar partido por uno u otro.

La palabra del Papa —añade— no puede ser considerada como arma espiritual susceptible de ser utilizada en la lucha. El Papa tiene derecho, y no deber, a hablar, el derecho a escoger el momento y el medio de transmitir su pensamiento. S. S. plantea principios pero no pronuncia sentencias y deja a la conciencia objetiva de los hechos y a la inteligencia el discernir quienes son los que respetan la justicia y la verdad y hasta qué punto lo hacen.

Aquí —termina diciendo el órgano del Vaticano— que para ganar la paz ha proclamado y defendido sus principios, iguales para todos sin dejarse arrastrar a la guerra, pero sin estar ausente de ella, puede muy bien ser mañana, "en la hora de las tentaciones" el único que, exento de desconfianza y suspicacia, consiga poner al mundo al abrigo de ellas.

UN CONVENIO ENTRE LA SANTA SEDE E ITALIA

Ciudad del Vaticano. — En la mañana del sábado se firmó, en el Departamento del Cardenal Secretario de Estado, un convenio entre la Iglesia e Italia, en virtud del cual se prorrogó por tres años el reconocimiento, por parte del Estado italiano, de los actos realizados por las autoridades religiosas y eclesiásticas sin observancia de la ley civil.

Firmaron el convenio el Secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Maglione, y el Embajador de Italia cerca de la Santa Sede, Guariglia. EFE

La batalla naval de Java, la más sangrienta de cuantas libraron los japoneses

¿Encontró la muerte en la lucha el Contralmirante Doorman?

Londres. — La batalla naval de Java es la más sangrienta de cuantas libraron los japoneses, ha declarado el Almirante James.

"Todas las posibilidades de perder —ha añadido— estaban del lado de los aliados, pero éstos combatieron mientras quedó un cañón en condiciones de disparar".

LOS BUQUES HUNDIDOS

Washington. — Doce buques de guerra norteamericanos, ingleses y holandeses fueron hundidos por la escuadra japonesa en la batalla naval de Java.

Las fuerzas de superficie que tomaron parte en la batalla eran numéricamente superiores.

Desde su aparición en las costas americanas los submarinos alemanes han hundido 151 buques

LOS BUQUES HUNDIDOS DESPLAZABAN 1.029.000 TONELADAS

En el Canal de la Mancha hubo un combate naval que duró dos minutos y medio

LOS ALEMANES

Berlín. — "En prosecución de las fructíferas operaciones contra la navegación británica y norteamericana de abastecimiento, los submarinos alemanes infligieron al enemigo nuevas pérdidas en aguas de las Indias occidentales.

12 mercantes, con un desplazamiento de 70.000 toneladas, han sido hundidos; otro buque ha sido averiado de un impacto directo de un torpedo.

Desde la aparición en la costa oriental del continente americano, el arma submarina alemana ha aniquilado, en el Atlántico, un total de 151 barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento de 1.029.000 toneladas.

Entre estos barcos hundidos, figuraban 58 petroleros, que desplazaban 442.000 toneladas."

Berlín. — "En la península de Kertch, el enemigo ha proseguido sus ataques con poderosas fuerzas y numerosos carros de asalto. Los ataques han sido rechazados con graves pérdidas para el adversario. Han sido destruidos otros 42 carros armados.

Al N-E de Taganrog y en la cuenca del Donetz, formaciones alemanas, eslovacas y croatas han rechazado fuertes ataques enemigos.

En el sector central del frente ha sido destruido un grupo de fuerzas adversarias, cercado desde hace algunos días.

En el frente de cerco de San Petersburgo, la artillería pesada ha tomado bajo su fuego, con buen éxito, el tráfico de aprovisionamiento enemigo, así como las instalaciones militares de la misma ciudad.

En los días 13 y 14 de Marzo, los soviets han perdido en total 133 carros armados.

En Africa septentrional, durante una incursión sobre Tobruk, ha sido gravemente averiado un buque mercante. Cazadores italianos han derribado, sin sufrir pérdidas, 8 aparatos británicos en duelos aéreos.

En la Cirenaica oriental han sido bombardeadas concentraciones de carros de asalto y camiones británicos.

Al N. de Sollum, un submarino alemán ha torpedeado un vapor enemigo. La acción de defensa opuesta por el adversario ha impedido comprobar el hundimiento del buque.

Han proseguido los ataques aéreos contra los aeródromos de la isla de Malta, donde las bombas han provocado incendios en hangares y refugios.

Como ya se ha dado a conocer por medio de comunicado extraordinario, submarinos alemanes han hundido en aguas de las Indias occidentales 12 buques mercantes, con un total de 70 mil toneladas; entre los buques hundidos se encuentran tres petroleros. Otro buque ha sido averiado por torpedo. Con éstos, los submarinos alemanes, desde su primera aparición a lo largo de la costa oriental de las Indias occidentales, han hundido 151 buques mercantes enemigos, con un total de 1.029.000 toneladas; entre los buques hundidos figuraban 58 petroleros con un total de 442.000 toneladas.

En aguas del Canal de la Mancha, torpederos, dragaminas y lanchas rápidas alemanas han entrado en contacto con fuerzas británicas superiores. En eficaz colaboración, las unidades alemanas han atacado la formación adversaria, compuesta por destructores y lanchas rápidas, y han averiado tan gravemente un

destructor británico que se puede contar con su pérdida. Además fué probablemente destruida una lancha rápida inglesa; otras tres fueron incendiadas o averiadas. El enemigo abandonó el combate y las unidades ligeras alemanas prosiguieron, regularmente y sin pérdidas ni daños, la misión a ellas confiada.

Durante los combates desarrollados en la península de Kertch, una unidad de artillería acorazada anticarro, al mando del subteniente Spielmann, durante los días 13 y 14 del corriente, ha destruido 14 carros armados enemigos.

En el curso de las operaciones efectuadas por los submarinos alemanes en aguas de las Indias occidentales, se ha distinguido el submarino mandado por el Teniente de navío Banner."

EL ITALIANO

Roma. — "En la región de Mekilli, encuentros de patrullas. Durante una incursión sobre nuestras líneas, un aparato enemigo ha sido derribado, por la D.C.A.

Favorecida por la mejoría de las condiciones atmosféricas, la aviación del Eje ha desarrollado intensa y victoriosa actividad. En el curso de acciones de bombardeo contra Tobruk, un mercante de medio tonelaje ha sido gravemente averiado y los cazadores alemanes han destruido un aparato adversario; escua drillas de cazas italianos se lanzaron a la persecución de una gran formación inglesa y la obligaron a combatir más allá del cielo de la plaza, derribando, sin sufrir ninguna pérdida, ocho "Curtiss". Otras unidades aéreas nuestras atacaron al S. de Ain-el-Gazzala una concentración de elementos acorazados, algunas decenas de los cuales fueron incendiados o puestos fuera de combate; uno de nuestros aparatos no ha regresado de esta operación.

Algunos objetivos especiales de Malta han sido también in-

tensamente bombardeados, en particular los aeródromos de Tavenezzia y Halfar, donde han estallado numerosos incendios. Un "Spitfire" fué derribado por los aparatos alemanes.

El enemigo ha bombardeado Bengasi y ha causado notables daños en algunos edificios civiles. Entre la población se cuentan un muerto y tres heridos.

Un submarino nuestro no ha regresado a la base.

Nuestros submarinos que operan en el Atlántico occidental han hundido otras 21.000 toneladas de buques enemigos, entre ellos un petrolero de 10.000 toneladas."

LOS INGLESES

Londres. — "Nuestras patrullas de superficie han entrado en contacto, en el Canal de la Mancha, con fuerzas ligeras enemigas.

El combate duró dos minutos y medio.

En la breve lucha resultó destruida una cañota torpedera automática y fué hundida otra.

Nuestras fuerzas no sufrieron daños más que superficiales.

Londres. — En la noche del sábado al domingo, un pequeño grupo de aviones arrojó sobre el S-O de Inglaterra, algunas bombas en una localidad, atacando otras con fuego de ametralladora. Nadie resultó herido ni fueron ocasionados daños materiales."

Nueva Delhi. — "Camiones cargados de tropas japonesas, cerca de Tankiang, y otras formaciones enemigas a caballo y en transportes motorizados, a unos 60 kilómetros al N. de Rangún, fueron bombardeadas por la aviación británica.

También atacaron y hundieron los bombarderos ingleses cañonas cargadas de tropas japonesas.

Otros destacamentos fueron atacados eficazmente en la carretera de Minganado."

No es posible pensar en movilizar en los años 43 y 44, mientras el territorio aliado cae en manos del enemigo

Destaca la prensa norteamericana al comentar el desembarco de fuerzas norteamericanas en Australia

Washington. — Toda la prensa norteamericana comenta el desembarco de las fuerzas de los Estados Unidos en Australia y estiman que la guerra del Pacífico entra ahora en una nueva fase.

La guerra, según los críticos militares, se convertirá ahora en una lucha de protección de las vías de comunicación entre Australia y los Estados Unidos, considerando aquella como el último bastión de los aliados en el S-O del Pacífico.

Se pone de relieve que no es posible pensar que Estados Unidos y Gran Bretaña puedan movilizar tropas y material en los años 43 y 44 para ganar la guerra, mientras el territorio aliado cae en manos del enemigo."

EL PRIMER BUQUE JAPONES QUE LLEGA A BATAVIA

Tokio. — El primer buque mercante japonés llegó el viernes último al puerto de Batavia, Tanganbank.

Hacia exactamente 100 días que había salido de dicho puerto el vapor japonés "Fugi Maru" llevando a bordo evacuados nipones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NIPONA

Melburne. — Los bombarderos japoneses atacaron el sábado las islas próximas a la de Hasike.

No se conocen detalles de la incursión.

También atacaron los bombarderos nipones unas islas situadas a 50 kilómetros de la costa N-E de Australia.

LA PRODUCCION DE ARTICULOS ALIMENTICIOS EN EE. UU.

Homar (Nebraska). — Los Estados Unidos producirán más de 2.000.000 de toneladas de productos alimenticios durante el año actual.

Con estos se duplicarán los productos alimenticios enviados a Inglaterra durante el año 1941.

RECOGIDA DE CABELLOS EN FINLANDIA

Helsinki. — Las autoridades

ULTIMA HORA

El General Dennys, muerto en accidente de aviación

Una placa en honor de Lenin, en Londres

Batista asume personalmente el mando supremo de las fuerzas armadas de Cuba

Inquietud en Australia por la seguridad de Puerto Moresby

Chungking. — El general Dennys, jefe de la misión militar británica en China, ha perecido a consecuencia de un accidente de aviación.

Este ha ocasionado, en total, doce víctimas.

El aparato en que viajaba Dennys se estrelló contra el suelo, cerca de Kuming.

UNA PLACA A LENIN

Londres. — Una placa conmemorativa en honor de Lenin se ha colocado, con gran ceremonial, en una casa de Finsbury donde vivió hace cuarenta años el fundador de la Rusia soviética.

Asistieron al acto diversas personalidades.

El Embajador de la U.R.S.S., exaltó la amistad anglo-soviética.

LAS INUNDACIONES EN HUNGRÍA

Budapest. — Más de mil viviendas derrumbadas, veintidós pueblos inundados y cerca de

diez mil hectáreas de terrenos sumergidos son el balance de las tempestades de nieve y las lluvias que se han registrado en Hungría.

LA SEGURIDAD DE PUERTO MORESBY

Nueva York. — Las autoridades australianas experimentan una inquietud por la seguridad de Puerto Moresby.

Las fuerzas japonesas avanzan desde Salamina y viesen rápidamente la jungla.

EL MANDO DE LAS FUERZAS ARMADAS DE CUBA

Habana. — El Presidente de la República, Batista, anunció personalmente el mando supremo de todas las fuerzas armadas cubanas.

El Gobierno ha ordenado que se nombren a media de oscurecimiento y de la fensa pasiva los edificios principales de la Habana.

Washinton. — La oficina de producción de guerra ha ordenado la reducción del aprovisionamiento de gasolina para los automóviles.

Esta disposición afecta a más de diez millones de automovilistas de las regiones costeras de los Estados Unidos.

La reducción del 25 por ciento entrará en vigor el jueves próximo.

SI LOS INGLESES IDESEAN PERMANECER EN LA INDIA...

Bangkok. — Un diputado liberal ha manifestado en la Asamblea central hindú que los ingleses deben renunciar a sus privilegios y derechos especiales en la India, y olvidar el pasado.

Añadió dicho diputado que si los ingleses desean permanecer en ella, deberán estar en ella no como ciudadanos británicos sino como ciudadanos indios.

A LUCHAR CONTRA EL COMUNISMO

Pekín. — Ha sido inaugurada la segunda conferencia de Administración Local de China del Norte.

El Presidente de los Servicios de Política Comercial del Norte de China puso de relieve con dicha ocasión la importancia

finlandesas han ordenado la recogida de cabellos en todos los salones de peluquería.

Se espera almacenar muchos kilos de pelo para confeccionar artículos que serán luego distribuidos.

Marzo

19

JUEVES

San José

OBJETOS PARA REGALO

Artículos propios para Despacho

Figuras de Arte

Estilográficas

Montblanc y otras marcas

Artículos de piel

Extenso surtido en perfumería

fina

Teléfono 2423

Almacenes CASA ROCA

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Juan Pujadas Riutord

MAESTRO DE OBRAS

Que falleció el jueves día 12, a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos don Juan, don Antonio y doña María; hijas políticas doña Margarita Mari Torres y doña Antonia Salvá Cabrer; hermanas, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familiares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, mañana, martes, a las 11 horas, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Omiso de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Antonia Ferrer Fleixas

Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus primos, primas y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al rosario que se dirá hoy a las seis y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como al funeral que se celebrará mañana, a las once, en la parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Sta. Catalina), por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente

COMPRO Y CAMBIO

toda clase de máquinas y aparatos eléctricos, ser, radios, gramófonos y otros aparatos.

Casa Morell máquinas y aparatos eléctricos, ser, radio y electricidad. Juanot Colon, núm. 27.

AEREOELECTRICO

DICCIONES PALMA DE MALLORCA

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES

Iglesia de Nuestra Señora de Montesión... EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES... MANANA. — En la Capilla de las Reliquias: A las 7, Misa; a las 7:30, Meditación.

Clausura del Ciclo de Lecciones Lulianas en San Francisco

La "Madre de amores". Habla de Los Cent Noms de Déu escritos en tercetos desiguales para cantarse como los salmos. A la luz de los estudios modernos del Salterio hebreo, explica como en muchos salmos se encuentran versos trísticos, aunque la Vulgata nos los presente como disticos, partidos en sus hemistiquios por el aristerico.

Como hemos indicado ya, con la Lección del M. I. señor Dr. don Andrés Caimari, quedó cerrado el Ciclo de Lecciones Lulianas con tanto éxito y no menor concurrencia de selecto público se han venido dando desde la semana de la Fiesta de la Conversión del Beato, en el Salón de actos del Convento de PP. Franciscanos, que fueron los inspiradores y organizadores de este Ciclo. Las primeras Autoridades de la Provincia han querido patentizar el mérito de estas Lecciones asistiendo todas ellas al menos a alguna que otra de dichas Lecciones. Todo se le merecía nuestro incito Beato Ramón Lull, al cual la España de Franco quiere dar el puesto que le corresponde por su ciencia y virtud. Tenemos noticias de que en el próximo invierno se dará otro Ciclo de Lecciones Lulianas a cargo de nuestros viejos lulistas o de jóvenes especializados en alguna que otra materia luliana. Es mucha la muchedumbre y nunca serán muchos los obreros que en ella trabajen. Además, complácese en anunciar a los devotos y admiradores del Beato que, como contributo personal, al movimiento luliano en Mallorca, y a instancias de los PP. Franciscanos, el gran compositor español P. N. Otaño, S. J., que como ya hemos dicho se encuentra accidentalmente en Mallorca, si su salud se lo permite, pondrá en música — tan maravillosamente como él sólo sabe hacerlo — una letra luliana piadosa para cantarse en las fiestas del Beato.

El Dr. Jiménez Quesada estará ausente de Palma hasta el día 23 del actual, que reanudaré su consulta de Garganta, Nariz y Oídos.

El primer grupo hace resaltar las múltiples bellezas del Beato de la Verge, en sus prolijos versos modernizados. Este admirable tema, de todas las literaturas de aquel tiempo, céntrico en su dramatismo exacerbativo y popular, por el admirado sentido teológico de muchos versos. La épica francesa, que nos transmitió el verso alejandrino por el Camino de Santiago, que llegó a llamarse Cantar francés, cobró humanidad voluntaria de "por" en estos versos agudos y solemnes. "alegría dolorosa", "el plan del corazón en la Santa Cruz que sentía el Transverberado de Alvernia; volvió a sentirse en la Virgen que al ver a su hijo en la cruz, no podía pedirle: "¿Por qué estás en goig i en desconsort! Poderosa, a continuación, las obras literarias y místicas, que desde el sentido de la naturaleza que se encierran en las Horas de Nuestra Dona, hechas para cantarse "a so dels himnes" a la "manera ambrosiana", a los versos característicos, a las pasiones y tradiciones sagradas de las que da algunas muestras de nuestro Prudencio, al ciclo de la himnodia clásica compuesto su Cathemerinon verdadero "Breviario laical" en algunos para todos los días y los menesteres cotidianos del pueblo, así también nuestro Beato Ramón Lull, al cerrarse el ciclo de la poesía medieval, versos en un "Breviario laical" tomados de las verdades del Catecismo dogmáticas y morales — "cosa que a los hombres en la confesión de la Santísima Trinidad, cual otro Ambrosio, los entrega en la ternura nueva de

PELOTA VASCA Cataluña venció a Valencia

Los jugadores mallorquines salen hoy para la ciudad del Turia

Ayer se celebró el festival de homenaje al "C. F. Balear"

Ayer, domingo, jugó en Valencia el partido correspondiente a los cuartos de final del Campeonato de España entre los equipos de Cataluña y Valencia. Por Cataluña jugaron Campabadal y Matesanz; por Valencia, Boney y Gutiérrez. Ganó Cataluña por 45 tantos a 30. Hoy, al mediodía, ha salido para Valencia con objeto de tomar parte en el partido de cuartos de final que debe jugarse el próximo día 19, coincidiendo con las fiestas falleras, el equipo que ha de representar a Mallorca, integrado por Terrasa y Mayol, y como suplente Igarita.

Se celebró ayer tarde en el Frontón Balear la función, patrocinada por la Federación Regional de Pelota Vasca en homenaje al "Club Frontón Balear", para tomar parte en la cual llegaron, el viernes, procedentes de Barcelona, los jugadores Erdoza II, Iriondo, Zulaica y Guara, máximas figuras del deporte nacional. Asistieron a dicho homenaje el Presidente de la Federación Regional de Pelota, don Miguel Nadal, directivos de la Federación.

Ayer fué inaugurado el nuevo campo del "V. S. B."

La inauguración revistió, bajo el punto de vista deportivo, extraordinario interés, asistiendo la directiva de la Federación en pleno con su Presidente, señor Forteza; Vicepresidente, señor Mateu; Tesorero, señor Mora y demás directivos. También asistieron el Presidente del "V. S. B." señor Bennasar y directivos; el Presidente del "Real Club de Regatas" señor Valls, con algunos miembros de la junta; los directivos de la "Seráfica" y del "Sóller"; gran número de jugadores de los equipos juveniles de baloncesto; y numeroso público.

A las diez y cuarto tuvo lugar el primer partido de los anunciados entre los equipos juveniles del "Veloz Sport Balear" y "Seráfica", que se alinearon así: "Veloz Sport Balear": Castell, Ayala, Colom, Forteza, Miró, Piña y Mora. "Seráfica": Tous, Femenias, Ferrer, Darder, Borrás, Real y Ramis. Venció el equipo juvenil del "Veloz" por 11 tantos contra 3.

Seguidamente se jugó el encuentro entre los primeros equipos de la "Seráfica" y "Veloz Sport Balear". El partido lo ganó la "Seráfica" por 27 tantos contra 19, demostrando el equipo vencedor un mayor entreno y cohesión.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma: "Seráfica": Laneras, Vallori, R. Borrás, March, Garcés, Ramón, Piña y G. Borrás. "Veloz Sport Balear": Adrover, Morera, Balaguer, Arbós, R. Colom, J. Colom y Castell.

Marcaron los tantos por el equipo vencedor R. Borrás, 9; March, 6; J. Borrás, 6; Garcés, 4; Vallori, 2, y por el "V. S. B." Morera, 8; R. Colom, 8; Balaguer, 2 y Arbós, uno. El árbitro señor Bobé, muy acertado. Por último, a las doce, tuvo lugar el interesante partido entre los titulares del "Real Club de Regatas" (equipo Campeón de Baleares) y el del "C. D. Sóller".

Gobierno Civil

A fin de enterarles de la documentación que les falta para la concesión del préstamo que tienen solicitado, se interesa la presentación en el Negociado Primero, en horas hábiles por las mañanas, de aquellos propietarios de esta isla que hayan dirigido tal solicitud al Instituto de "Regiones Devastadas". Palma Mallorca, 14 de Marzo de 1942.

Notas de sociedad

Gran Cruz de S. Hermenegildo En el Consejo de Ministros celebrado el sábado se aprobó un Decreto por el cual se concede al Excmo. Sr. don Alejandro Utrilla, Gobernador Militar de Mallorca, la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo. Le felicitemos.

Jura de cargo Ante la Sala de Gobierno de la Audiencia juró el cargo de Abogado, nuestro distinguido amigo don Agustín García Rodríguez, Secretario del Ayuntamiento de Campos del Puerto. Peticion de mano Por don Bartolomé Martí y esposa y para su hijo, el Capitán de Infantería don Francisco Lázaro, ha sido pedida a don Gonzalo Medina y esposa, residentes en Madrid, la mano de su bella hija María Luisa. La boda se celebrará en breve.

Toma de posesion Se ha posesionado del cargo de Jefe de Policía de Menorca don Carlos Santamarina y Salguero. Aprobada En las oposiciones celebradas para Auxiliares de la Marina Civil, ha sido aprobada la señorita María de los Angeles Ripoll y Salvá. Excedente Le ha sido concedida, a petición propia, la excedencia al Profesor numerario de la Escuela Normal de Baleares don Luis García Sainz. De viaje Ayer, en el vapor "Rey Jaime II", llegaron procedentes de Barcelona don Mateo Clar, don Guillermo Porcel, don Antonio de Semir, don Juan Claramunt, don Ignacio Vidal, don Juan Estelrich y señora, don Antonio Cuart y don Guillermo Salleras.

Esta mañana, en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona don Andrés Gual, doña Catalina Sabater, don José Mitret y don Juan Pons. Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime II" han llegado procedentes de Alicante doña María de la Concepción y doña María del Pilar Pascual del Pobil, don Juan Aleñar, don Juan Barvea, don José y don Alejandro Delgado, don Antonio Seguí y don Gabriel Buzá,.

Ha tomado posesion del mando del minador "Júpiter" el capitán de corbeta don Antonio Alvarez y de Carranza.

JUNTA DIOCESANA DE A. C. Campaña pro Caridad El ejercicio de la caridad redundará siempre en crecimiento de los méritos de quien la ejerce, conforme aquella sentencia de Cristo: "Dad y se os dará... y se os echará en el seno una buena medida, apretada y bien colmada hasta que se derrame".

Boletín religioso MARTES, DIA 17 San Patricio, obispo y confesor Cuarenta Horas Empiezan en San Miguel, en el Sagrado Corazón (Ensanche), en la Inmaculada Concepción (Arrabal), en la Santísima Trinidad (Santa Fe), en Santa Teresa, y en el Oratorio de la Caridad (Moral), dedicadas al Patriarca San José.

Otras funciones En San Francisco, continuación de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua. Por la mañana, en la Misa de ocho y por la noche, con sermón. Visita A la Virgen de los Desamparados, en el Secorro.

CONTABILIDAD, CALCULO Legislación Mercantil. Reforma de letra, Ortografía (Clases especiales de preparación para Bancos), Dibujo, Matemáticas e Idiomas: Francés, Inglés, Italiano, Alemán, Latín. Profesores especializados. Frente Pasadizo Quint, C. Sta. Bárbara, 6, 1.º

VENTA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata, papelería, etc. — Vidriera, 27, etc. — de 10 a 1 y de 4 a 6.

MUTUA BALEAR Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil. VIA ROMA, 43 Tel. 2203

CASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles nuevos, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión Calle Herrería, 101

250 Horas de luz con interna eléctrica. Hnos. Puigercós, Sindicato, 149.

AHORA PUEDE vender su máquina de escribir que no necesita o emplea poco por precios increíbles. — CASA MALONDRA, Jaime II 78. Teléfono 1737.

CUEVAS DEL DRACH PUNTUALIDAD Se solicita para asistir a los Concursos de los Domingos y Miércoles a las DOCE MENOS CUARTO. Diez minutos después, que dará cerrada la Cueva hasta salir del Concierto.

Salvador Saenz de Heredia, condecorado con la Cruz de Hierro

El camarada Salvador Saenz de Heredia ha sido condecorado por el Führer con la Cruz de Hierro de 2.ª clase por su heroico comportamiento en el frente ruso.

El camarada Saenz de Heredia, primo hermano del fundador de la Falange, es camisa vieja y siendo jefe de escuadra antes del Movimiento luchó en el Cuartel de la Montaña al producirse el levantamiento en Madrid. Después se refugió en la Legación de Noruega y cuando se pasó a la zona nacional combatió en la 2.ª Bandera de Burgos a las órdenes del camarada Girón.

Marchó voluntario a Rusia en donde a fines de Octubre fué herido gravemente, perdiendo el ojo izquierdo. Es hermano del camarada Andrés Saenz de Heredia, asesinado en el Paseo de la Castellana el 16 de Abril de 1936 y el 7 de Noviembre del mismo año fueron asesinados en Paracuellos de Jarama su padre y sus otros dos hermanos camaradas también de la Falange. Es hermano político del actual Ministro Secretario del Partido camarada Arrese.

Jóvenes: retiraos a Ejercicios

Porque os hacen falta. Los Ejercicios no son simplemente para personas religiosas, sino para toda clase de personas, ya sean devotas o incrédulas, mortificadas o libertinas. Y entre la juventud hay ese conglomerado que hemos de procurar, aun en un sólo ideal: "El ideal de los jóvenes que conscientes cumplen sus deberes para con los hombres y para con Dios".

Los Ejercicios Espirituales son escuelas de formación y pretendemos formar a nuestros jóvenes en sus conciencias, en su criterio, en su voluntad, para que llenen su cometido social, para que en todo se muestren cristianos.

Por esto, jóvenes, retiraos a Ejercicios. Se practicarán en la Intendencia del 16 al 21 del corriente. Los dirigirá el Padre Miguel Bonet. Id a los Ejercicios a pensar

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión, despreciarlo sería ir contra nuestra propia conveniencia. Informate de las ventajas del SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y lo preferirás a otro cualquiera.

De viaje Ayer, en el vapor "Rey Jaime II", llegaron procedentes de Barcelona don Mateo Clar, don Guillermo Porcel, don Antonio de Semir, don Juan Claramunt, don Ignacio Vidal, don Juan Estelrich y señora, don Antonio Cuart y don Guillermo Salleras.

Esta mañana, en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona don Andrés Gual, doña Catalina Sabater, don José Mitret y don Juan Pons. Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime II" han llegado procedentes de Alicante doña María de la Concepción y doña María del Pilar Pascual del Pobil, don Juan Aleñar, don Juan Barvea, don José y don Alejandro Delgado, don Antonio Seguí y don Gabriel Buzá,.

Ha tomado posesion del mando del minador "Júpiter" el capitán de corbeta don Antonio Alvarez y de Carranza.

JUNTA DIOCESANA DE A. C. Campaña pro Caridad El ejercicio de la caridad redundará siempre en crecimiento de los méritos de quien la ejerce, conforme aquella sentencia de Cristo: "Dad y se os dará... y se os echará en el seno una buena medida, apretada y bien colmada hasta que se derrame".

Boletín religioso MARTES, DIA 17 San Patricio, obispo y confesor Cuarenta Horas Empiezan en San Miguel, en el Sagrado Corazón (Ensanche), en la Inmaculada Concepción (Arrabal), en la Santísima Trinidad (Santa Fe), en Santa Teresa, y en el Oratorio de la Caridad (Moral), dedicadas al Patriarca San José.

Otras funciones En San Francisco, continuación de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua. Por la mañana, en la Misa de ocho y por la noche, con sermón. Visita A la Virgen de los Desamparados, en el Secorro.

CONTABILIDAD, CALCULO Legislación Mercantil. Reforma de letra, Ortografía (Clases especiales de preparación para Bancos), Dibujo, Matemáticas e Idiomas: Francés, Inglés, Italiano, Alemán, Latín. Profesores especializados. Frente Pasadizo Quint, C. Sta. Bárbara, 6, 1.º

VENTA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata, papelería, etc. — Vidriera, 27, etc. — de 10 a 1 y de 4 a 6.

MUTUA BALEAR Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil. VIA ROMA, 43 Tel. 2203

CASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles nuevos, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión Calle Herrería, 101

250 Horas de luz con interna eléctrica. Hnos. Puigercós, Sindicato, 149.

BARACHOL CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL, CUERO CABE, LLUDO, ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. SUPRIME EL PICOR. Censura Sanitaria núm. 1.122

INDUSTRIAL COMERCIANTE SEGUROS LLABRES (MARCELINO LLABRES AMENGUAL) le ofrece los seguros contra: ACCIDENTES DEL TRABAJO, INDIVIDUALES, RESPONSABILIDAD CIVIL (automóviles, camionetas, etc.), INCENDIOS, VIDA Y TRANSPORTES con las máximas garantías y seriedad como también para ACLARARLE gratuitamente, cualquier duda sobre entidades de Seguros. Dispensario con servicio médico permanente (Rayos X, Diatermia, Mecanoterapia, etc.) Oficinas y Dispensario Calle Pasadizo n.º 4 (Entrada que pasa junto Pastelería "La Sultana") PALMA Teléfono 1625

DR. SEGUI MEDICINA GENERAL Y PARTOS Piedad, 28. — Teléfono 2194

FUTBOL INTERNACIONAL EN SEVILLA

Por 4-0 venció ayer el equipo de España al de Francia

Los tantos--dos en cada tiempo-- fueron marcados por Campos (2), Mundo y Epi.--La línea media fué, con Campos, la que dió consistencia, decisión y rapidez a nuestro equipo.-- Lesión de Oveja

El juego de Francia fué, en general, inocente. -- Gracias a la buena actuación del guardameta Da Rui, la victoria española no resultó más abultada



Estos son los jugadores que ayer, defendiendo los colores de España, lograron brillante y clara victoria sobre el equipo representativo de Francia. De izquierda a derecha: Martorell; Arqueta; Oveja; Teruel; Gabilondo, Germán, Mateo, Epi; Alonso, Mundo, Campos y Bravo.

TORNEO LIGA MALLORCA

El "Mallorca" venció ayer al "Atlético" y el "Gimnástica" al "Llosetense"

por 2-1 y 4-1, respectivamente. -- El encuentro de «Buenos Aires» pudo haber terminado con empate

Table with 10 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Mallorca, Atlético, Gimnástica, Pobense, Baleares, and Llosetense.

En Palma

Con un lleno completo, celebróse ayer tarde en el terreno de "Buenos Aires" el encuentro de "Mallorca" que, como evidencié el gentío congregado en el campo, presentábase lleno de interés y quizás con sus ribetes de emoción.

Nada empero de todo eso llegó a traducirse sobre el terreno de juego, sino todo lo contrario, resultando un encuentro de escasa calidad, sin brillantez y sin el menor aliciente que llegara a entretener al público.

La alineación que presentó el "Mallorca" nos pareció simplemente un desacierto, que no dejó de advertir todo el mundo a las primeras de cambio. Claro que nosotros no sabemos las disponibilidades del club decano, o las "reservas" que le conviniera hacer con vistas al encuentro del próximo domingo; pero no obstante, seguimos manteniendo nuestra afirmación, afirmación que estuvo patente especialmente en su línea medular que toda la tarde andó a la "deriva" sin lograr dar pie con bola, y a la que siguió en "méritos" la delantera, en la que salvo Pablo Vidal y Pocovi, nada llegó a hacer que llamara la atención; falta de control, nulidad de entendimiento entre sí, y una desganada tan enorme de balón, que a veces parecían más que jugadores meros espectadores. De la defensa merece destacar la actuación de Oliver, que estuvo bien. En cuanto a Vázquez, patentizó que no está en su mejor forma y, por tanto, lógico es que no rindiera tampoco lo que debiera. El meta Sureda, sí que cumplió su cometido, salvando muchos balones; dió la sensación de hallarse bien de forma, y bregó con voluntad y codicia, evitando a su once por lo menos el empate, que durante la segunda parte no dejó de mascarse en ciertos momentos.

El "Atlético", no supo aprovecharse del "caos" que imperaba en sus contrincantes. Su línea media anuaba, fácilmente todos los ataques de la delantera de "Mallorca", y empujaba bien a la suya al ataque, pero ésta mostrábase torpe en tales circunstancias y perdía un partido que bien pudieran haber ganado. Tal vez no les interesara gran cosa la victoria, pero a fuer de sinceros debemos decir que no creemos tal cosa y que si creemos que sus jugadores, tampoco estuvieron seguros de sí mismos; por ello, no llegaron a realizar un juego de mediana calidad, que les permitiera mantener cierta ventaja sobre el "Mallorca", ventaja que fueron los primeros en conseguir en el marcador y que se dejaron arrebatar con facilidad inesperada, dado como andaban las cosas en el terreno de juego. La defensa atlética, en la que sobresalía Amengual, a pesar de ser algo más consistente que la de sus contrarios fué sorprendida y burlada. Menos mal que Pericás estuvo seguro. En fútbol las cosas son así, y el que parecía iba a perder el partido, fué al fin y a la postre el que llevó los dos puntos a su

casilla, con los cuales seguramente podrá alejarse de su hasta ahora poco airosa clasificación, mejorándola en próximos encuentros. Quedamos, pues, en que el encuentro de ayer fué un encuentro más, sin historia y sin buen sabor, y que seguramente a estas horas ya habrán olvidado los que aprovechando la cálida tardecita se congregaron en el cuadrilátero de Buenos Aires, deseados de presenciar un buen partido y no aquella mediocridad que tuvimos que soportar, en un momento de la vistosa, los momentos emotivos y el buen juego brillaron por su ausencia.

Y para que nada desentona, la actuación del colegiado de turno, que no tuvo ni la mínima dificultad, estuvo también a tope que la técnica, la vistosidad, los momentos emotivos y el buen juego brillaron por su ausencia.

A las órdenes del colegiado señor Forit, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Pericás intercepta un centro de Oliva, frustrando el remate de P. Vidal. -- El mismo meta del "Atlético" detiene un fortísimo disparo de Leal



El tanto de la victoria del "Mallorca", logrado por P. Vidal y que Pericás no acierta a detener

Hípicas

Una tarde esencialmente deportiva en nuestro Hipódromo

Lo fué sin disputa la de ayer, en la que todos, público, comisarios y cabalistas, dieron la nota digna de todo elogio. A la excelencia del programa y a lo reñido de la lucha, correspondió el público con un espíritu deportivo tal que no se escuchó una estridencia ni se vió que en las ventanillas, a las que afluó la afición en número extraordinario, hubiera necesidad de retrasar la hora de cierre marcada en los programas. Ello redundó en claro elogio de todos. Como en los domingos anteriores, la quinta carrera fué la más emocionante de la tarde. Todas se lucharon intensamente, pero ella de una

manera especial. Los resultados técnicos de la tarde fueron los siguientes: Venció en la "Essex", colóndose "Derby". La segunda se resolvió favor de "Carpana" llegando "Gavilán" en segundo lugar. En esta carrera debemos hacer notar que el conductor de "Disputa" no correspondió a las circunstancias, por lo cual sabemos que ha sido castigado por los comisarios. En la tercera se notó la victoria "Elu", siguiéndole "Cable". Triunfó en la cuarta "Bacardi" y se colocó "Cartujana" y la quinta la ganó luchando "Bologne", seguida de "Divette V".

Sevilla. -- El VII España-Francia de fútbol tuvo lugar ayer tarde, en el espléndido escenario que es el campo del Nervión. El terreno destinado al público aparecía abarrotado. El tiempo era espléndido, pese a que los nubarrones de días anteriores hacían prever iba a suceder lo contrario. Grandes banderas nacionales y del Movimiento flotaban al aire. Asistieron al encuentro internacional, ocupando los palcos presidenciales, el Delegado Nacional de Deportes de F. E. T. y de las JONS, General Moscardó, y Mr. Pietri Embajador de Francia en España, además del Presidente de la Federación Nacional de Fútbol Sr. Barroso y otras distinguidas personalidades, entre las que se contaban todas las Autoridades y Jerarquías de Sevilla.

Preparativos. -- Palabras de Moscardó. Al salir los equipos eran exactamente las 4:30 de la tarde. Una clamorosa ovación les acogió, prolongándose durante buen rato. Los españoles vestían camiseta blanca, pantalón azul, medias negras y el reborde con los colores nacionales; los franceses, camiseta azul, pantalón blanco y medias rojas. Gabilondo y Van Dooren -- capitanes de los equipos español y francés, respectivamente -- saludáronse cordialmente. Después, alineados los jugadores en el centro del terreno, fueron saludados por el General Moscardó y Mr. Pietri mientras sonaban los Himnos Nacionales. El General Moscardó, dirigiéndose después al gentío, por las instalaciones microfónicas, pronunciando las siguientes palabras: "En nombre de los deportistas españoles, que es como decir en nombre de toda la juventud española, yo saludo con la mayor cordialidad a nuestros visitantes franceses que hoy nos honran con su participación en este torneo. Con ello, envío nuestro saludo cordial al Jefe del Estado francés, al noble Mariscal Petain, símbolo de honradez, de patriotismo y modelo de soldados que encarna en el presente a Francia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Francia!"

Reprodujéronse las ovaciones. El encuentro iba a ser retransmitido, en español y en francés, a todas las emisoras españolas y francesas. Los operadores de la "UFA" y del "Fox-Movietone" ocupaban los lugares estratégicos, secundados por una verdadera nube de fotógrafos. En su lugar de costumbre, estaban los entrenadores Barreau (francés) y Ricardo Zamora.

Primer tiempo: 2-0 español. Al fin, a las 4:40, el árbitro portugués Antonio dos Santos Farinha, ayudado por sus compañeros Ocaña (español) y Capdeville (francés), ordenó la alineación de los equipos, que formaron así: FRANCIA: Da Rui; Van Dooren, Mercier; Bourbotte, Jordán, Rossler; Astón, Simonyi, Koranyi, Dupuis y Arnandea. ESPAÑA: Martorell; Teruel, Oveja; Gabilondo, Germán, Mateo; Epi, Alonso, Mundo, Campos y Bravo.

El primer tanto de la tarde: Epi, después de bello avance, sirvió a Mundo, éste a Campos y éste, que estaba junto al poste, esquivó la salida del portero galo, metiendo el balón en su meta. El tanto resultó de magnífica preparación y categoría, culminando por el disparo coloradísimo de Campos, imparable. La jugada había sido obra de toda el ala derecha española. El dominio español, que no había ya de dejar de ser durante toda la primera parte, comenzó a acentuarse. 2 ms. después, otro tanto se produjo, pero fué anulado por el árbitro: un centro de Epi metióse entre los palcos, mientras se agrupaban en forcejeo con los

franceses Campos y Bravo. Dos Santos estimó que había habido empujón ilegal. Siguió el juego con las mismas tónicas. Las esporádicas arrancadas de los galos eran segadas rápidamente por nuestra defensa. A los 30 ms. de juego, lesionóse Oveja, teniendo que abandonar el campo, para no reaparecer ya; sufrió una torcedura de tobillo. Fué sustituido por Arqueta. A los 38 ms. el segundo tanto: Mundo recogió el balón y, sólo, burló a los dos defensas, cruzándose entre ellas para, desde muy lejos, largar fuerte disparo, que batió a Da Rui, pese a que el tiro parecía parable. Al llegar al descanso, el marcador señalaba un claro 2-0. Mateo fué, durante esta primera parte, uno de los mejores hombres sobre el terreno. Nuestros defensas jugaron muy adelantados. Los franceses practicaron la vieja táctica de la W, que fracasó ante la rapidez y decisión españolas. Cuatro elementos dieron al once nuestro una sensación maravillosa de potencia: Alonso, Campos, Gabilondo y Germán, a los cuales puede agregarse también Mateo, que fué el andalucismo puro metido en el elenco: un medio de ataque. Y este ataque a toda costa, por encima de todo, fué nuestra característica. En conjunto, pues, un primoroso primer tiempo por parte de España, que dominó la labor de Da Rui el tanteo lo grado no fué mayor. El juego de constantemente. Gracias a la buena Francia fué, en general, inocente. Su mejor hombre fué el medio Bourbotte.

Segundo tiempo y final: 4-0. A las 4:50 dió comienzo el segundo tiempo. El juego era algo más flojo que en el primero. Parecía que había decaído la furia española, especialmente en nuestra línea delantera; pero poco a poco fué de nuevo tomando color y mejorando para cuajar a los 25 ms. en otro magnífico tanto, que era el tercero de la tarde. La jugada fué de Epi que centró. Pillo la pelota Campos, que se adelantó unos pasos, esquivó la entrada de los defensas y largó el disparo desde cerca. Hubo a continuación una reacción de los galos, que llevaron el peligro ante nuestro marco. Martorell, en espléndida jugada, evitó un tanto que parecía ya hecho, al echarse a los pies de Astón. Y poco después, Da Rui en magnífica estrada, cerraba, el paso a un imponente remate de cabeza de Campos. A los 40 ms., el cuarto y último después de sortear el obstáculo mo tanto: Epi recogió el balón y opuesto por los defensas franceses, disparó fortísimo, a gran altura, esterilizando el esfuerzo de Da Rui, que solo logró rozar a pelota con la punta de los dedos. A las 6:22 señalaba Dos Santos el final de la contienda. El tanteador decía: España, 4 -- Francia, 0. El comentario global que hicimos del primer tiempo podía aplicarse también al segundo. Formados los jugadores en el centro del terreno, cantóse el "Cara al Sol", entre enorme entusiasmo. El General Moscardó dió los gritos de ritual. Una opinión y un telegrama. Terminado el encuentro, el seleccionador nacional, Eduardo Teus, condensó así su sentir, al ser requerido para dar una opinión: -- Dos palabras nada más. Ya han terminado los apuros y los sustos. Y ahora... ¡hasta la próxima!

El General Moscardó recibió el siguiente telegrama de Mr. Borotra, Presidente de la Federación Francesa de Fútbol: "En la víspera del partido de fútbol con España, pido al valeroso jefe del deporte español transmits a los capitanes de los

XXVI aniversario de la fundación del "C. D. Mallorca"

Misa por los socios fallecidos. -- Un alocutor encuentro entre veteranos



Los veteranos del C. D. Mallorca que jugaron el partido ayer, junto con el entrenador Prat y los jueces de línea

Con motivo de cumplirse ayer el XXVI aniversario de la fundación del "C. D. Mallorca", se celebró por la mañana, a las 10, en el Oratorio de las Hermanitas de los Pobres, solemne misa en sufragio de las almas de sus socios fallecidos. Celebró la misa el Rdo. don Gabriel Adrover, Catedrático del Seminario. La hermosa capilla hallábase pulcramente adornada e iluminada con gusto. Asistieron numerosísimos socios del club decano, con sus familias, que llenaron materialmente el Oratorio. En la segunda, los entrenadores de Vicens, finiendo así el encuentro, que fué animadísimo, reteniendo poniendo una vez en evidencia que no en pasan los años... y que los fueron, ya no son... ¡Qué bellos tiempos los que aquellos! Cuanta razón tenía quien que cualquier tiempo pasado es mejor. Veintiseis años de toda nuestra juventud transcurrido. ¡Qué tiempos aquellos, en que se daba al balón amor al club y poniéndolo a su servicio, prestándole y dándole el máximo prestigio y dándole el máximo prestigio; ¡qué tiempos aquellos pudimos menos de evocar contemplar los rostros tan conocidos -- barbilampiónes -- de los antiguos jugadores -- de los antiguos jugadores, forjadores de sonadas torias, conquistadores de trofeos campeonales y que, rante tantos y tantos años, ron ellos -- ¡sí, ellos! -- sólidos puntales de su estructura club al que dieron un tinte y un historial tan bello como apreciado. Pero... lo que va de hoy... y salvo algunas excepciones, ¡hacen los de "hoy" los de "ayer"?

Terminado el Santo Sacrificio, los asistentes, trasladáronse, al campo de "Buenos Aires", en donde dos equipos de veteranos disputaron un entretenido partido de fútbol. A las órdenes de "Pitus" Prat, entrenador del equipo, los once alineáronse así: Encarnados: Abad B.; Picó, Andreu; Graellano, Lauger, Tomás; Estarellas, Socias, Vicens y Mas. Azules: Abad, A.; Cerdá, Oliver, A.; Quesada, Sans, Torres, Arbana, Bestard, Font y Munar. De jueces de línea actuaron los señores Losada y Calafat. Durante el primer tiempo, los azules marcaron su único tanto en una "combina" entre Bestard y Font.

BALONCESTO Ayer fué inaugurado el nuevo campo del "V. S. B."

Con tal motivo, jugaronse tres interesantes encuentros



Los equipos del "V. S. B." y el "Seráfica", antes de comenzar la amistosa contienda.

Ayer por la mañana, a las diez, con tres interesantes partidos, tuvo lugar la inauguración del nuevo campo para baloncesto, que ha talado la veterana sociedad "Veloz Sport Balear". El nuevo campo, que sin duda alguna el mejor de Mallorca, está situado en el Velódromo de Tirador el peralte sur, reuniendo la pista e inmejorable condiciones. (Continúa en la página...